

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Маминой Регины Муратовны на тему: «Подходы к персонализированному лечению синдрома хронической тазовой боли в неврологической практике», представленной в диссертационный совет Д 999.237.02 на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология.

Актуальность темы диссертационного исследования. Известно, что более 60% женщин и 70% мужчин обращаются за медицинской помощью в связи с синдромом хронической тазовой боли (СХТБ). В связи с многофакторностью СХТБ и наличием коморбидных состояний остаются нерешенными многие вопросы диагностики и лечения СХТБ. По этой причине работа, целью которой явилось разработать подходы к персонализированному лечению синдрома хронической тазовой боли в неврологической практике, проведенная Р.М. Маминой, представляется актуальной.

Научная новизна исследования заключена в том, что впервые в Астраханской области определена частота носительства полиморфных аллелей гена CYP2C9, выявлены новые аспекты патогенеза прогрессирования боли и формирования нежелательных побочных реакций у пациентов с СХТБ.

Это обусловило практическую значимость работы и позволяет использовать результаты фармакогенетических исследований с учетом коморбидной патологии назначать персонализированную схему применения нестероидных противовоспалительных препаратов у больных с СХТБ.

Диссертационная работа основана на достаточной по объему выборке пациентов. Достоверность исследования гарантирована применением современных методов исследования и статистической обработки данных. Текст автореферата написан в научном стиле доступным для понимания литературным языком. Выводы обоснованы и логичны, соответствуют поставленным цели и задачам. Практические рекомендации основаны на результатах исследования. По теме диссертации опубликовано 9 научных работ, в том числе 4 – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ. Принципиальных замечаний по изложению материала и оформлению автореферата нет.

Диссертационная работа Маминой Регины Муратовны на тему: «Подходы к персонализированному лечению синдрома хронической тазовой

боли в неврологической практике», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология, является законченным самостоятельным научно-квалификационным трудом, который соответствует заявленной научной специальности и требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. Постановления Правительства РФ от 20.03.2021 №426), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор, Мамина Регина Муратовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология.

Заведующий кафедрой неврологии имени К. Н. Третьякова
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского
Минздрава России, доктор медицинских наук
(научная специальность 14.01.11 – Нервные болезни), доцент

« 14 » февраля 2023 г.

Олег Владимирович Колоколов

Дано согласие на сбор, обработку и хранение
персональных данных

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Саратовский государственный медицинский
университет имени В. И. Разумовского» Министерства здравоохранения
Российской Федерации.

Адрес: Российская Федерация, 410012, Приволжский федеральный округ,
Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112.

Телефон: +7(845-2)-27-33-70

Факс: +7(845-2)-51-15-34

Адрес электронной почты: meduniv@sgmu.ru

Официальный интернет-сайт: [https:// www.sgmur.ru](https://www.sgmur.ru)

Подпись д.м.н., доцента Колоколова О.В. заверяю:
Начальник кадрового управления
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского
Минздрава России

Подписи



Ирина Владимировна Веточкина